



BESZÁMOLÓ

A Vidékfejlesztési Program keretén belül a(z) Dél-Mátra Közhasznú Egyesület működési területére meghirdetett, VP6-19.2.1.-22-4.-17 kódszámú projekt keretében, **Patai Főesperesi Múzeum Kiállítótér kialakítása, Gyöngyöspata, Templom út 3., 356.Hrsz.**
(Projekt azonosító: 1956420003 / II. mérföldkő)

A megvalósult fejlesztés leírása:

Jézus Urunk családfáját bemutató, világhírű és egyedülálló Jessze-fa oltárunk mellett rengeteg, felbecsülhetetlen értékű egyháztörténelmi kincset rejt a Boldogságos Szűz Máriáról elnevezett XIII. századi műemléktemplomunk. Az államalapító Szt. István királyunk által létrehozott Patai Főesperesség egyháztörténelmi hagyatéka nem csak Heves megye de Nemzetünk egyik legjelentősebb egyháztörténelmi öröksége, amely az Egyház egyetemes megtartó erejét jelenti. Helyi és Nemzeti közösségeink ezekből a tárgyi és szellemi örökségből táplálkoznak, ezért az ilyen jellegű értékeink megóvása, bemutatása, hitéleti közösségi tereink fejlesztése, valamint az idelátogatók komfortérzetének javítása szükséges és kulcsfontosságú feladat egyházközségünk számára.

Az elmúlt évek gazdag egyházi kulturális programjainak és a reneszánszát élő, településünkön áthaladó Mátraverebély – Szentkút nemzeti kegyhely szervezett, Mária út zarándoklatainak köszönhetően, nagymértékben megnövekedett a településünkre látogató hívek száma. A Péter Páli Palócnapok alkalmával évente megrendezett, nagy sikerű, időszakos „Patai főesperesség története” c. kiállítások, és a pozitív lakossági visszajelzések arra ösztönöztek minket, hogy a Főesperesség gazdag egyháztörténelmi örökségét, állandó kiállítás formájában tárjuk az érdeklődők elé.

Műemléktemplomunk közvetlen szomszédságában helyezkedik el, a felújítás alatt álló Hitéleti Közösségi Házunk, amelynek rekonstrukciója több éve folyik, sor került a tetőszerkezet cseréjére, tetőtéri vizesblokkok kialakítására, a ház gépészeti megoldásainak elkészítésére, a külső nyílászárók cseréjére, külső homlokzatok, tornác felújítására.





A LEADER projekt keretében az épület földszintjén a funkcióját veszített vizesblokkok, konyhapult, kamra, bontásra kerültek, csakúgy mint a működésléptelen cserépkályha. Az így létrejött egységes, egy bejárattal rendelkező tér recepcióból és négy kiállító teremből áll.

Az elhasználódott belső falfelületek könnyűszerkezetű száraz gipszkarton rendszerekkel, un. előtétfalakkal kerültek kiváltásra, melyek építése, felületkezelése, festése LEADER pályázati forrásokból valósult meg, csakúgy mint a teljes padlóburkolat cseréje és annak előkészítése



Milyen módon valósult meg az esélyegyenlőségi nyilatkozatban tett vállalás

A mozgásában korlátozott látogatók igényeinek figyelembevételével készült el a beruházás. Karitatív tevékenységeinkkel támogatjuk hátrányos helyzetű lakótársainkat, előszeretettel vonjuk be őket közösségi programjainkba. Ezek a közösségben megélt élmények nagyban elősegítik a békés egymás mellett élést a településen.

Milyen módon valósult meg az együttműködésben vállalt kiadvány (partner és ügyfél feladatainak leírása)?

A Gyöngyöspatai Római Katolikus Plébánia egy állandó kiállítói teret hozott létre a Gyöngyöspatai Főesperesség egyháztörténelmi hagyatékának. Az állandó kiállítás minél szélesebb körben történő népszerűsítése érdekében marketing kiadvány készítését határozta el. Ennek megfelelően a kiadvány tartalmi részét összeállította, meghatározta annak formai követelményeit.

Az együttműködő a támogatást igénylő partnerével szoros szakmai kapcsolatot ápol, melynek keretében az Együtt Gyöngyöspatáért Baráti Kör Egyesület tapasztalataival, képességeivel segíti a Főesperesi Múzeum állandó kiállítását népszerűsítő kiadvány elkészítését, terjesztését.



A térségi szolgáltatók bevonása hogyan valósult meg?

A projekt megvalósítását kistérségi vállalkozás végezte, ahol a szolgáltató és a megrendelő közötti szoros földrajzi és társadalmi kapcsolat eredménye az együttműködések kiszélesedése és a helyi gazdasági fejlődése.

Milyen új közösségi szolgáltatás jött létre?

A LEADER forrásokból olyan belső fejlesztések valósultak meg, amelyek támogatják a változatos hitéleti programjainkat, több generációs közösségeink rendszeres összejöveteleinek a helyszínéül szolgálnak de legfőképpen kiállítói teret biztosítanak a Patai Főesperesség rendkívül gazdag egyháztörténeti hagyatékának.

Mivel az új kiállítói tér közvetlenül a nagy látogatottsággal bíró Kisboldogasszony templom, a Tájház és a Molnár László festőművész Galéria közvetlen szomszédságában helyezkedik el, így az új turisztikai attrakció nagyszerűen illeszkedik a település turisztikai környezetébe, annak igen gazdag kínálatába.

A fenntartási tervben vállalt társadalmi felelősségvállalás bemutatása:

A projekt megvalósítása után a Plébániánk továbbra is a több mint 1800 hívő ember lelki gondozását, Jézus Krisztus örömhírének, az Evangéliumnak a hirdetését, a szentségek kiszolgáltatását, valamint a felebaráti szeretet gyakorlását tekinti fő feladatának. Természetesen folytatjuk tovább az eddig, jól bevált, sikeres programjainkat és egyházi közösségfejlesztő munkánkat. Ennek érdekében a legszélesebb korosztályokra és társadalmi rétegekre kiterjedő egyházi közösségeket szervezünk és támogatunk, továbbra is tevékenyen részt veszünk a helyi és térségi rendezvényeken.

Továbbra is fő feladatink között szerepel az egyházi tárgyi és szellemi örökség megóvása, közösségeink fejlesztése, népszerűsítése melyek megvalósításához forrásokat kutatunk fel, pályázatokat nyújt be, programokat, tanulmányokat dolgozunk ki.

Évente több alkalommal, a helyi karitás és civil egyesületek bevonása mellett, Plébániánk adománygyűjtést szervez a rászoruló családok részére.

Továbbra is terveink között szerepel az egyházi és állami ünnepek, családi napok, hittantáborok, lelkigyakorlatok, közös zárandólatok színvonalas megszervezésére, egyházi kórusfesztiválok, egyházi jótékonyági bál lebonyolítására.

A LEADER forrásokból elkészült fejlesztésekkel a Plébánia még szélesebb körben, még látványosabban, még hatékonyabban, még sikeresebben tudja elvégezni eddigi tevékenységeit.

A nyilvánosság biztosításáról a helyszínre kihelyezett un. projekt tábla gondoskodik.

Kelt, Gyöngyöspata, 2020. december 8.



Utassy Vilmos c. kanonok, esperes
Gyöngyöspata Római Katolikus Plébánia